

告别欧洲五大联赛

# 梅西加盟美国迈阿密国际



新华社巴黎6月7日电 结束在“大巴黎”的两年征程后，梅西曾一度接近重返巴塞罗那。可惜诺坎普的宠儿终究没能回到梦开始的地方。梅西在7日官宣加盟美国职业大联盟球队迈阿密国际，35岁的阿根廷“球王”至此告别欧洲五大联赛。

“我不会回到巴萨了，我会加盟迈阿密国际。”梅西率先通过采访宣布了自己的决定，“我真的很希望回归巴塞罗那，但考虑到我离开时经历的事情，我不想再遭遇那样的处境——等待事情将如何发生，将未来交到别人手中。”

2021年8月，巴萨俱乐部遭遇经济危机，无法满足续约梅西的财务要求，阿根廷人被迫离开效力21年之久的母队。加盟巴黎圣日耳曼俱乐部后的两个赛季，虽然随队两夺法甲冠军，但由于球队未能在欧冠联赛取得突破，梅西也频频陷入争议之中。

“这两年对我来说很难。”梅西表示，因此他未选择与“大巴黎”续约，在本赛季结束后成为自由球员。

虽然在俱乐部过得并不如意，但梅西在2022年卡塔尔世界杯上带领阿根廷队捧起大力神杯，达到个人职业生涯巅峰。巴塞罗那球迷召回梅西的呼声日渐高涨，巴萨俱乐部也多次表

态希望梅西回归。然而由于巴萨的经济状况并未明显改善，俱乐部首先要获得西甲联盟特批，还必须清理冗员腾出薪金空间，才能与梅西签约。梅西的回归之路有着太多不确定因素。

“我不想给我的孩子们做出回到巴萨的承诺后，再失信于他们。考虑到我和我的家人，我决定做出自己的选择。”梅西说，“我收到了其他欧洲俱乐部的报价，但我唯一想加盟的欧洲俱乐部就是巴萨。如果回不了巴萨，那我结束职业生涯的方式，就是在赢得世界杯后离开欧洲足坛。”

在梅西宣布自己的决定后，迈阿密国际通过官方社交媒体证实与梅西签约，阿根廷人将身披球队10号球衣征战美国职业大联盟。美国职业大联盟也发文表示：“我们非常期待历史最佳球员之一来到我们的联赛。”巴萨俱乐部则发表声明称：“巴萨已经向梅西提供了一份报价，我们理解并尊重梅西的决定。”

多家媒体披露，梅西与迈阿密国际签约两年半，他每年的各项工资、奖金和股权分红收入将超过1亿美元（约合7.14亿元人民币）。据介绍，梅西预计将在当地时间7月21日迈阿密国际与墨西哥蓝十字的北美联盟杯比赛中完成首秀。

## 新闻分析

## 梅西为何选C？

面对人生的重大选择题，在世人静待梅西在A与B之间做出选择时，他却选了C。当地时间7日，梅西在接受媒体采访时宣布，自己将加盟美国职业大联盟迈阿密国际队。随后，这家美国俱乐部也确认了梅西即将加盟。这无疑是世界足坛的重磅新闻。此前，人们普遍猜测梅西将在远渡沙特和回归巴塞罗那中选择，但最终选择美国俱乐部，这看似意料之外，实则情理之中。



## 金钱与感情之间：选择理性

一边是金钱——媒体普遍报道，西亚豪门利雅得新月为梅西开出了3年15亿欧元的天价。

一边是感情——巴塞罗那有梅西的青春、汗水与荣耀，是阿根廷人的第二故乡，他对这座城市的爱溢于言表。

然而，在金钱与情感之间，梅西为何选择了C选项——远在北美的迈阿密国际？

“我不会回到巴萨了，我会加盟迈阿密国际。”梅西说，“我真的很希望回归巴塞罗那，但考虑到我离开时经历的事情，我不想再遭遇那样的处境——等待事情将如何发生，将未来交到别人手中。”

2021年8月，巴萨俱乐部遭遇经济危机，无法满足续约

梅西的财务要求，阿根廷人被迫离开效力21年之久的母队。加盟巴黎圣日耳曼俱乐部后的两个赛季，虽然随队两夺法甲冠军，但由于球队未能在欧冠联赛取得突破，梅西也频频陷入争议之中。

“这两年对我来说很难。”梅西表示，因此他未选择与“大巴黎”续约，在本赛季结束后成为自由球员。

梅西在采访中表示，如果留在欧洲，他只有一个选择，就是回归巴塞罗那。“事实上，我收到了其他欧洲俱乐部的报价，但我根本没有考虑过，因为在欧洲，我只想回巴萨。”

然而，巴塞罗那的回归之路一直就布满荆棘，俱乐部高层对梅西的态度并不一致，签

下梅西会打破俱乐部的薪资平衡，很多球员甚至需要降薪为梅西腾出工资空间。阿根廷人也表示，自己难以承受别人为自己牺牲的心理负担。

而利雅得新月开出的价码虽然足够诱人，但这个选项无论是从梅西保持竞技状态还是他和家人的生活适应来说，都并非优选。

因此，虽然迈阿密国际的5000万欧元年薪在沙特球队的报价面前相形见绌，但无论从竞技还是生活的角度来看，这都是一个折中的理性选择。

“我赢得了世界杯，但还是没有能够回到巴塞罗那，我选择去美国用另一种方式继续我的足球生涯。”梅西说。



## 一盘大棋：目标2026世界杯？

事实上，梅西和家人、团队一定是经过深思熟虑才做出了加盟美职联的选择。因此，越是深入观察，这个选择的合理性就愈加明晰。

首先，梅西虽然即将年满36岁，但其状态仍处于巅峰平台期。从卡塔尔世界杯来看，更加成熟的梅西依然是阿根廷队的绝对核心。如果在未来三年保持良好的竞技状态，三年后的梅西仍然可能是世界杯上最令人敬畏的进攻球员，仍然将承担起阿根廷队的希望。

而2026年世界杯，恰恰是美国、加拿大和墨西哥联合举

办，对梅西来说，提前适应北美风土人情，甚至为自己培养一大批球迷，无论对自己还是阿根廷队来说，无疑是提前在地利、人和上进行了积累。

其次，美职联固然是球星“退居二线”的天堂，但并非“养老院”。从美职联回归欧洲主流联赛的例子并不鲜见，最近退役的伊布拉希莫维奇就是一个很好的例子，在美国闲庭信步，回到欧洲同样可以大杀四方。

有报道称，迈阿密国际俱乐部为梅西提供了一年一签的“灵活就业”方式，这显然为阿根廷人回归欧洲埋下了伏

笔。由于美国联赛在冬季结束，梅西完全可以在打完美国联赛一个赛季后，在冬窗回归欧洲联赛。

最后，美国也是梅西商业价值变现的最优选之一。美国拥有全球最大的体育消费市场。事实上，迈阿密国际俱乐部就是由英格兰球星贝克汉姆创立的。商业运作方面，小贝在退役球星中无出其右。这次梅西加盟，迈阿密国际据称为其提供了俱乐部股份加苹果公司和阿迪达斯赞助的打包合同。



## 最大受益者：美国足球？

在宣布梅西加盟之后，迈阿密国际俱乐部的社交媒体一夜之间涨粉超过百万。在篮球、棒球和橄榄球职业俱乐部的包围中，这家足球俱乐部此前曾那么籍籍无名，本赛季目前排名东部倒数第一。但梅西的到来，瞬间颠覆格局。

美职联史上不乏大牌明星，贝利、贝肯鲍尔、亨利、贝克

汉姆、伊布拉希莫维奇都曾在北美大陆驰骋，但梅西的意义显然不同以往。

美联社直言不讳——梅西或将成为美国职业足球历史上最大的“推进者”。即将在三年后与加拿大和墨西哥联合举办世界杯足球赛的美国，签下了世界杯卫冕冠军球队的核心。

“对足球这项运动在美国

的发展来说，这是一次伟大的签约。这让人想到了当时贝克汉姆来到美国的时刻，你可以看到我们的联赛在这十几年里改变了多少，希望未来这一切可以复制。”美国国脚沃克·齐默尔曼说。

新华社广州6月8日电

